
 

 

Cuneo, lì 15 giugno 2016  

 Egregio CLIENTE 

 

Prot. n. 18/2016 

 

PROROGA DEI VERSAMENTI DI UNICO 2016: 

CHE CONFUSIONE! 

A 24 ore dalla scadenza è stata ufficializzata la proroga del termine per il versamento delle 

imposte risultanti dal modello UNICO/IRAP2016 per i soggetti interessati dagli studi di settore. 

Nonostante il nostro Studio avesse già predisposto i modelli dichiarativi e di versamento, 

informiamo che alla luce di tale differimento le scadenze di versamento sono fissate: 

� al 6 luglio 2016 senza alcuna maggiorazione; 

� dal 7 luglio al 22 agosto 2016 con la maggiorazione dello 0,40%.  

SOGGETTI INTERESSATI 

La proroga riguarda esclusivamente i soggetti interessati dagli studi di settore, ossia: 

• le persone fisiche (imprenditori/lavoratori autonomi) esercenti un’attività per la quale è 

stato elaborato il relativo studio di settore; 

• le Società, a condizione che esercitino un’attività per la quale è stato elaborato lo studio di 

settore e non abbiano conseguito ricavi/compensi superiori a euro 5.164.569. 

Anche se non precisato dal comunicato stampa di ieri, la proroga dovrebbe riguardare anche: 

• le persone fisiche che adottano il regime dei minimi ed il nuovo regime forfettario; 

• i soggetti titolari di redditi di partecipazione in società o imprese familiari che esercitano 

attività per le quali è previsto il relativo studio di settore (soci di società di persone, soci di 

associazioni professionali, collaboratori di impresa familiare, …) 

SOGGETTI ESCLUSI 

Non possono beneficiare della proroga i soggetti non interessati dagli studi di settore, ossia: 

• le persone fisiche “private”; 

• i soggetti tenuti all’applicazione dei parametri; 

• gli imprenditori agricoli titolari esclusivamente di reddito agrario; 

• i soggetti che hanno conseguito ricavi/compensi superiori a euro 5.164.569. 

 


